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ATAS

ATA DA 2ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA, DE
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA E DE SAÚDE NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA

ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 20/3/2019

Às 15h15min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Laura Serrano e os deputados Hely Tarqüínio e Fernando

Pacheco, membros da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária; a deputada Beatriz Cerqueira e o deputado Guilherme da

Cunha, membros da Comissão de Administração Pública; os deputados Dalmo Ribeiro Silva e Guilherme da Cunha, membros da

Comissão de Constituição e Justiça; e o deputado Hely Tarqüínio, membro da Comissão de Saúde. Está presente, também, o deputado

Gustavo Valadares. Havendo número regimental, o presidente, deputado Hely Tarqüínio, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º

do art.  132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior,  a qual  é dada por aprovada e é subscrita pelos

membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar proposições da comissão e,

em audiência pública, debater os Projetos de Lei nºs 367/2019, que estabelece a estrutura orgânica do Poder Executivo e dá outras

providências, e 368/2019, que incorpora a Escola de Saúde Pública à estrutura da Secretaria de Estado de Saúde, nos termos do inciso

I do § 4º do art. 14 da Constituição do Estado, dando prosseguimento à audiência iniciada por essas comissões às 9h30min nesta data.

Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. A presidência convida a tomar assento à mesa a Sra. Luisa Cardoso

Barreto, assessora do vice-governador, e o Sr. José Geraldo de Oliveira Prado, secretário-adjunto de Governo. A presidência concede a

palavra aos deputados. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se

ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de

todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2019.

Hely Tarqüínio, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS E DE
DEFESA DO CONSUMIDOR E DO CONTRIBUINTE NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª

LEGISLATURA, EM 4/4/2019

Às 14h38min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Léo Portela, Professor Irineu, Cleitinho Azevedo e Virgílio

Guimarães, membros da Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas, e os deputados Bartô, Cleitinho Azevedo, Douglas

Melo e Elismar Prado, membros da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte. Estão presentes, também, as deputadas

Celise Laviola e  Leninha e os deputados Carlos Pimenta,  Gil  Pereira,  Arlen Santiago,  Gustavo Valadares,  Tadeu Martins Leite,
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Guilherme da Cunha e Zé Reis. Havendo número regimental, o presidente, deputado Léo Portela, declara aberta a reunião e informa

que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião dessas comissões nesta sessão legislativa. A presidência informa que a

reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta, a receber, discutir e votar proposições da comissão e, em audiência pública,

debater o processo de licitação e privatização da BR-135, através da Concessão Setop nº 004/2018, e o início de cobrança das taxas de

pedágio nos postos localizados entre Belo Horizonte e Montes Claros. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência

pública. A presidência convida a tomar assento à mesa a Sra. Marisa de Souza Alves, prefeita Municipal de Bocaiúva, e os Srs. Paulo

Guedes, deputado federal, Marco Aurélio de Barcelos Silva, secretário de Estado de Transportes e Obras Públicas, Luís Carlos Lima

Salvador,  diretor-superintendente  da  ECO  135  Concessionária  de  Rodovias  S.A.,  José  Carlos  Cassaniga,  diretor-executivo  de

Concessões Rodoviárias  da EcoRodovias,  Fabrício Torres  Sampaio, diretor-geral  do Departamento de Edificações e  Estradas de

Rodagem do Estado de Minas Gerais – DEER-MG –, Eduardo Monteiro de Morais, prefeito municipal de Várzea da Palma, Paulo

Elias Rodrigues, prefeito Municipal de Lassance, Edmar Leandro de Paula, presidente da Câmara Municipal de Lassance, Diogo

Oscar Borges Prosdocimi,  subsecretário da Regulação de Transportes  da Secretaria  de Estado de Transportes  e  Obras  Públicas,

Eduardo Rabelo Fonseca, prefeito municipal de Francisco Dumont, Nésio Leite da Fonseca, presidente da Câmara Municipal de

Bocaiúva, Pedro Neves dos Santos, Adalberto Fernandes Ferreira, José das Graças Vieira, Heriberto Antônio Ferreira e Odair José dos

Santos, vereadores da Câmara Municipal de Bocaiúva, Rodrigo Maia de Oliveira, vereador da Câmara Municipal de Montes Claros,

representando o Sr. José Marcos Martins de Freitas, presidente, Antônio Henrique Sapori, presidente do Sindicato dos Transportes de

Cargas do Norte de Minas, representando o Sr. Newton Carlos Amaral Figueiredo, presidente da Associação Comercial, Industrial e

de Serviços de Montes Claros, Rafael Dias Veloso, prefeito municipal de Guaraciama, João Leite Souza, presidente da I.R.D e da

Associação  Rural  C.F.  Onça,  e  Gival  Araújo  Filho,  presidente  dos  taxistas  de  Bocaiuva.  A presidência  concede  a  palavra  aos

deputados  Cleitinho  Azevedo,  Carlos  Pimenta  e  Douglas  Melo,  autores  do  requerimento  que  deu  origem ao  debate,  para  suas

considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se

ampla  discussão,  conforme consta  das  notas  taquigráficas.  Passa-se  à  2ª  Fase  da  3ª  Parte  (Ordem do Dia),  que  compreende o

recebimento e a votação de requerimentos da comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e

aprovados os seguintes requerimentos:

nº  1.260/2019,  do  deputado  Douglas  Melo,  em  que  requer  seja  encaminhado  ao  governador  do  Estado  pedido  de

providências para que sejam repassados aos municípios prejudicados com a cobrança de pedágio na BR-135 percentual dos recursos

arrecadados com a outorga paga pela concessionária Eco 135, como forma de compensação;

nº  1.261/2019,  da deputada Leninha  e  dos deputados Carlos  Pimenta,  Douglas  Melo,  Gil  Pereira,  Zé  Reis,  Cleitinho

Azevedo e  Virgílio  Guimarães,  em que requerem sejam encaminhadas  ao  Ministério  Público  do  Estado,  ao Ministério  Público

Federal,  ao Tribunal de Contas do Estado e ao Tribunal de Contas da União as notas taquigráficas da 1ª Reunião Conjunta das

Comissões de Transportes,  Comunicação e Obras Públicas e de Defesa do Consumidor e do Contribuinte,  em que se debateu o

processo de licitação e privatização da BR-135;

nº 1.262/2019, do deputado Gil Pereira, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Transportes e Obras

Públicas  pedido de providências para que seja analisada a viabilidade de incluir o contorno rodoviário de Montes Claros como

obrigação  da  concessionária  Eco-135,  decorrente  do  Contrato  Setop  004/2018,  conforme  foi  solicitado  por  participantes  das

audiências públicas que ocorreram durante a Concorrência Pública Internacional nº 006/2017;

nº 1.263/2019, do deputado Douglas Melo, em que requer seja encaminhado ao Ministério Público do Estado, ao Ministério

Público Federal, ao Tribunal de Contas do Estado e ao Tribunal de Contas da União pedido de providências com vistas à suspensão da

cobrança da tarifa de pedágio no trecho de responsabilidade da concessionária Eco 135 (BR-135, MG-135 e LMG-754), até que o

Contrato Setop 004/2018 seja repactuado e as tarifas reduzidas;
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nº 1.264/2019, dos deputados Douglas Melo e Gil Pereira, em que requerem seja encaminhado ao Ministério Público do

Estado, ao Ministério Público Federal, ao Tribunal de Contas do Estado e ao Tribunal de Contas da União pedido de providências com

vistas  à suspensão da cobrança da tarifa de pedágio no trecho da concessionária Eco 135 (BR-135, MG-135 e LMG-754),  dos

veículos oficiais dos municípios, das ambulâncias, das viaturas, dos ônibus escolares e dos residentes de localidades em um raio de até

50km das praças de pedágio;

nº 1.266/2019, do deputado Bartô, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Transportes e Obras Públicas

pedido de providências para inclusão, pela concessionária Eco-135, de novos trechos rodoviários sob concessão no Contrato Setop

004/2018, de forma a se promover a redução das tarifas em cada praça de pedágio;

nº  1.267/2019,  do  deputado  Bartô,  em que  requer  seja  encaminhado  ao  Departamento  de  Edificações  e  Estradas  de

Rodagem de Minas Gerais pedido de providências para que se apure se as obras de recuperação do pavimento em execução pela

concessionária Eco 135 estão sendo feitas conforme as normas técnicas e as regras presentes no Contrato Setop 004/2018;

nº 1.268/2019, do deputado Virgílio Guimarães, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Transportes e

Obras Públicas pedido de informações consubstanciadas em cópias de documentos, atas, vídeos e demais registros das audiências

públicas realizadas durante a Concorrência Pública Internacional nº 006/2017;

nº 1.269/2019, do deputado Léo Portela, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Transportes e Obras

Públicas  pedido  de  providências  para  que  seja  analisada  a  viabilidade  de  recomposição  do  equilíbrio  econômico-financeiro  do

Contrato Setop 004/2018, nos termos previstos na cláusula 29.6 do referido contrato, visando à redução da tarifa básica de pedágio

paga pelos usuários.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2019.

Léo Portela, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA, DE ADMINISTRAÇÃO
PÚBLICA E DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM

10/6/2019

Às 9h8min, comparecem na Sala das Comissões as deputadas Ana Paula Siqueira e Celise Laviola e os deputados Dalmo

Ribeiro Silva, Zé Reis, Bruno Engler, Charles Santos e Guilherme da Cunha, membros da Comissão de Constituição e Justiça; a

deputada Beatriz  Cerqueira e  os  deputados João Magalhães,  Roberto Andrade e Sargento Rodrigues,  membros da Comissão de

Administração Pública; os deputados Doutor Jean Freire, Cássio Soares, André Quintão e Gustavo Valadares, membros da Comissão

de Participação  Popular.  Estão  presentes,  também,  os  deputados  Luiz  Humberto  Carneiro,  Carlos  Pimenta,  Virgílio  Guimarães,

Antonio Carlos Arantes, Alencar da Silveira Jr., Gil Pereira, Arlen Santiago, Gustavo Valadares, Tadeu Martins Leite, Zé Guilherme,

Gustavo Mitre e Bartô. Havendo número regimental, o presidente, deputado Dalmo Ribeiro Silva, declara aberta a reunião e informa

que não há ata a ser lida, por se tratar da primeira reunião conjunta dessas comissões nesta sessão legislativa. A presidência informa

que a reunião se destina a cumprir o que determina a Emenda à Constituição nº 99, de 2019, no que se refere à prestação de

informações sobre a gestão da Secretaria de Governo relativa ao primeiro quadrimestre de 2019. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que

compreende audiência de convidados. A presidência convida a tomar assento à mesa o Sr. Custódio Antônio de Mattos, secretário de

Estado de Governo. O presidente, deputado Dalmo Ribeiro Silva, tece suas considerações iniciais e, logo após, passa a palavra ao

convocado,  para  que  faça  sua  exposição.  Os  parlamentares  inscritos,  nos  termos  da  Deliberação  nº  2.705/2019  dão  início  às

interpelações, que são respondidas pelo convocado, conforme consta das notas taquigráficas. Às 13 horas, a presidência prorroga a

Página 3 de 10 www.almg.gov.br   

Quarta-feira, 22 de janeiro de 2020

http://www.almg.gov.br/


reunião, nos termos do art. 125 do Regimento Interno. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência tece suas considerações finais,

agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2019.

Dalmo Ribeiro Silva, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE, DE DEFESA DOS
DIREITOS DA MULHER, DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA, DE DIREITOS HUMANOS E
DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA ASSISTÊNCIA SOCIAL NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª

LEGISLATURA, EM 12/6/2019

Às 14h9min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Zé Guilherme, Coronel Henrique,  Gustavo Valadares,

Mauro Tramonte e Ulysses Gomes, membros da Comissão de Esporte, Lazer e Juventude, as deputadas Marília Campos, Andréia de

Jesus e Leninha e o deputado Leonídio Bouças, membros da Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher; os deputados Professor

Wendel Mesquita, Duarte Bechir, Professor Cleiton, Zé Guilherme e Doorgal Andrada, membros da Comissão de Defesa dos Direitos

da Pessoa com Deficiência; as deputadas Leninha e Andréia de Jesus e os deputados Betão e Bruno Engler, membros da Comissão de

Direitos Humanos; e a deputada Marília Campos e os deputados Celinho Sintrocel, André Quintão e Gustavo Valadares, membros da

Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social. Estão presentes, também, as deputadas Ana Paula Siqueira, Beatriz

Cerqueira e  Laura Serrano e os  deputados Sávio Souza Cruz,  Virgílio  Guimarães,  Antonio Carlos Arantes,  Carlos  Pimenta,  Gil

Pereira, João Leite, Carlos Henrique, Léo Portela, Bosco, Noraldino Júnior, Doutor Jean Freire, Roberto Andrade, Cleitinho Azevedo,

Raul Belém, Guilherme da Cunha, Gustavo Mitre, Professor Irineu e Bartô. Havendo número regimental, o presidente, deputado Zé

Guilherme, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida, por se tratar da primeira reunião conjunta dessas comissões

nesta sessão legislativa. A presidência informa que a reunião se destina a cumprir o que determina a Emenda à Constituição nº 99, de

2019, no que se refere à prestação de informações sobre a gestão da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social – Sedese –

relativa ao primeiro quadrimestre de 2019. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende a audiência de convidados. A presidência

convida  a  tomar  assento  à  mesa  a  Sra.  Elizabeth  Jucá  e  Mello  Jacometti,  secretária  de  Estado  de  Desenvolvimento  Social.  O

presidente,  deputado Zé Guilherme,  faz as  considerações iniciais  e,  logo após,  passa a  palavra à  convocada,  para que faça sua

exposição. Os parlamentares inscritos, nos termos da Deliberação nº 2.705/2019 dão início às interpelações, que são respondidas pela

convocada, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência faz as considerações finais,

agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2019.

Zé Guilherme, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO E DE
DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM

22/8/2019

Às 9h44min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Rosângela Reis e o deputado Fernando Pacheco, membros da

Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização. Havendo número regimental, a presidente, deputada Rosângela Reis, declara

aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião dessas comissões. A presidência informa que a

reunião se destina a receber, discutir e votar proposições da comissão e, em audiência pública, debater o projeto da Plataforma de

Bioquerosene e Renováveis da Zona da Mata.  Passa-se à 1ª  Fase da 3ª Parte,  que compreende audiência pública.  A presidência

convida a tomar assento à mesa a Sra. Letícia Capistrano Campos, chefe de Gabinete da Fundação Estadual do Meio Ambiente –

Feam –, representando o Sr. Germano Luiz Gomes Vieira, secretário de Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável; e

os Srs. Gustavo Kolmar Campos de Souza, analista de Gestão de Projetos da Companhia de Desenvolvimento Econômico de Minas
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Gerais – Codemig –, representando o Sr. Dante de Matos, presidente, Ronei Saggioro Glanzmann, secretário Nacional de Aviação

Civil  do Ministério  da  Infraestrutura,  Carlos  Augusto  Antunes  Malta,  diretor  de  Comércio Exterior  da  Secretaria  de  Estado  de

Desenvolvimento Econômico – Sede –,  Rogerio Benevides  Carvalho, consultor  especial  da Associação Brasileira  das  Empresas

Aéreas, Pedro Rodrigo Scorza, diretor de Biocombustíveis de Aviação – Ubrabrio –, Rodrigo Carvalho Fernandes, superintendente da

Secretaria  de  Estado  Adjunta  de  Agricultura,  Pecuária  e  Abastecimento  –  Seapa  –,  Rômulo  Veiga,  secretário  municipal  de

Desenvolvimento Econômico e Turismo – Sedettur –, Marco Aurélio Pavarino, coordenador-geral de Extrativismo do Ministério da

Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Felipe Morbi, presidente da Soleá, Ailton Ricaldoni Lobo, diretor institucional da Clamper,

Jackson  Fernandes  Moreira  Junior,  coordenador  da  Plataforma  de  Bioquerosene  e  Renováveis  da  Zona  da  Mata  da  Prefeitura

Municipal de Juiz de Fora, Juliano Alves Pinto, subsecretário de Promoção de Investimentos e Cadeias Produtivas da Secretaria de

Estado de Desenvolvimento Econômico – Sede –, representando o Sr.  Manoel Vitor de Mendonça Filho, secretário,  e Sebastián

Giraldo Montoya, professor do Departamento de Fitotecnia da Universidade Federal de Viçosa – UFV.

A presidência concede a palavra ao deputado Fernando Pacheco, autor do requerimento que deu origem ao debate, para

suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se

ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de

todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2019.

Rosângela Reis, presidente.

ATA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 3/9/2019

Às 10h8min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Celise Laviola e os deputados Dalmo Ribeiro Silva, Bruno

Engler, Charles Santos, Guilherme da Cunha e André Quintão, membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o

presidente, deputado Dalmo Ribeiro Silva, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a

leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência

informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber, discutir e votar proposições da comissão. A

seguir, comunica o recebimento de ofício do Sr. Rui Viana da Silva, presidente do Serjusmig, em que apresenta sugestões ao Projeto

de Lei nº 1.022/2019. A presidência comunica que será solicitada a reiteração do requerimento de diligência do Projeto de Lei nº

4.815/2017. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições

sujeitas à apreciação do Plenário. Os Projetos de Lei nºs 5.293/2018 e 966/2019 são retirados da pauta, atendendo-se a requerimento

do deputado André Quintão, aprovado pela comissão. Os pareceres sobre os Projetos de Lei nºs 3.314/2019 (relator: deputado Dalmo

Ribeiro Silva,  em virtude de redistribuição),  4.323/2017 (relator:  deputado Bruno Engler) e 215/2019 (relator:  deputado Charles

Santos) deixam de ser apreciados em virtude de solicitação de prorrogação do prazo regimental  pelos respectivos relatores.  São

baixados em diligência, a requerimento dos respectivos relatores, os Projetos de Lei nºs 37/2019 (relator: deputado Guilherme da

Cunha) ao autor e ao Instituto Estadual de Florestas; 230/2019 (relator: deputado Guilherme da Cunha) ao autor; 518/2019 (deputado

Guilherme da Cunha) ao autor e à Prefeitura Municipal de Bocaiuva; 780/2019 (relatora: deputada Celise Laviola) à Secretaria de

Estado de Fazenda e à Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social; 925/2019 (relatora: deputada Celise Laviola) à Secretaria de

Estado de Saúde; 962/2019 (relator: deputado Dalmo Ribeiro Silva) ao autor e à Secretaria de Estado de Governo; 963/2019 (relator:

deputado Charles Santos) ao autor e à Secretaria de Estado de Governo; e 1.002/2019 (relator: deputado Dalmo Ribeiro Silva) à

Secretaria de Estado de Governo. Após discussão e votação, são aprovados os pareceres pela juridicidade, constitucionalidade e

legalidade na forma do Substitutivo nº 1 dos Projetos de Lei nºs 12/2019 (relator: deputado Charles Santos), 314/2015 (relatora:

deputada Celise Laviola) e 554/2019 (relator: deputado Bruno Engler); e pela antijuridicidade, inconstitucionalidade e ilegalidade do
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Projeto de Lei nº 4.030/2017 (relator: deputado Charles Santos). A relatora do Projeto de Lei nº 781/2019 retira o parecer apresentado

anteriormente e apresenta outro parecer. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela juridicidade, constitucionalidade e

legalidade na forma do Substitutivo nº 1. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de

proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Os Projetos de Lei nºs 964/2019 e 979/2019 são retirados da pauta, atendendo-se

a requerimento do deputado Charles Santos, aprovado pela comissão. Na fase de discussão do parecer do relator do Projeto de Lei nº

275/2015 (relator: deputado Bruno Engler), é concedida vista do parecer pela antijuridicidade, inconstitucionalidade e ilegalidade ao

deputado André Quintão. É concedida vista, ainda, do parecer pela antijuridicidade, inconstitucionalidade e ilegalidade do Projeto de

Lei nº 4.945/2018 (relator: deputado Guilherme da Cunha) ao deputado André Quintão. Após discussão e votação são aprovados os

pareceres pela juridicidade, constitucionalidade e legalidade dos Projetos de Lei nºs 973/2019 (relator: deputado Guilherme da Cunha)

e 1.008/2019 (relatora: deputada Celise Laviola). É baixado em diligência ao autor o Projeto de Lei nº 995/2019 (relator: deputado

Bruno Engler). Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para

a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 3 de setembro de 2019.

Dalmo Ribeiro Silva, presidente – Bruno Engler – Guilherme da Cunha – Celise Laviola – Zé Reis – Charles Santos.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA ASSISTÊNCIA
SOCIAL, DE DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER, DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA,

DE DIREITOS HUMANOS, DE ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE E DE PREVENÇÃO E COMBATE AO USO DE
CRACK E OUTRAS DROGAS NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 10/10/2019

Às 9h14min, comparecem na Sala das Comissões as deputadas Marília Campos e Beatriz Cerqueira e os deputados Celinho

Sintrocel,  André  Quintão  e  Gustavo  Valadares,  membros  da  Comissão  do  Trabalho,  da  Previdência  e  da  Assistência  Social;  as

deputadas Marília Campos, Andréia de Jesus, Celise Laviola, Delegada Sheila, Leninha e Beatriz Cerqueira e o deputado Doutor Jean

Freire, membros da Comissão de Defesa dos Direitos da Mulher; o deputado Zé Guilherme, membro da Comissão de Defesa dos

Direitos da Pessoa com Deficiência; as deputadas Leninha, Andréia de Jesus, Beatriz Cerqueira, Delegada Sheila e Marília Campos,

membros da Comissão de Direitos Humanos; os deputados Zé Guilherme, Coronel Henrique e Gustavo Valadares,  membros da

Comissão de Esporte, Lazer e Juventude; e a deputada Delegada Sheila e o deputado Coronel Henrique, membros da Comissão de

Prevenção e Combate ao Uso de Crack e outras Drogas. Estão presentes, também, a deputada Rosângela Reis e os deputados Antonio

Carlos Arantes, Arlen Santiago e Fernando Pacheco. Havendo número regimental, o presidente, deputado Celinho Sintrocel, declara

aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida, tendo em vista se tratar da primeira reunião conjunta dessas comissões nesta

sessão legislativa. A presidência informa que esta reunião se destina a cumprir o que determina a Emenda à Constituição nº 99, de

2019, no que se refere à prestação de informações sobre a gestão da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social – Sedese –

relativa ao segundo quadrimestre de 2019 – Assembleia Fiscaliza. A presidência convida a tomar assento à mesa a Sra. Elizabeth Jucá

e Mello Jacometti, secretária de Estado de Desenvolvimento Social. O presidente da reunião, deputado Celinho Sintrocel, faz as

considerações iniciais e, logo após, passa a palavra à convocada, para que faça sua exposição. Os parlamentares inscritos, nos termos

da  Deliberação  nº  2.705/2019  dão  início  às  interpelações,  que  são  respondidas  pela  convocada,  conforme  consta  das  notas

taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência faz as considerações finais, agradece a presença de todos, determina a

lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2019.

Celinho Sintrocel, presidente.
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ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES EXTRAORDINÁRIA DE TURISMO E GASTRONOMIA, DE
DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E DE CULTURA NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª

LEGISLATURA, EM 10/10/2019

Às 15h11min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Professor Irineu, Gustavo Mitre e Virgílio Guimarães,

membros da Comissão Extraordinária de Turismo e Gastronomia, e os deputados Professor Wendel Mesquita e Mauro Tramonte,

membros da Comissão de Cultura. Estão presentes, também, as deputadas Celise Laviola, Andréia de Jesus e Laura Serrano e os

deputados  Marquinho  Lemos,  Antonio  Carlos  Arantes,  André  Quintão,  Celinho  Sintrocel,  Bosco,  Doutor  Jean  Freire,  Roberto

Andrade, Raul Belém, Fernando Pacheco, Bartô e Coronel Henrique. Havendo número regimental, o presidente, deputado Professor

Irineu, declara aberta a reunião e comunica que não há ata a ser lida por tratar-se da primeira reunião conjunta dessas comissões na 19ª

Legislatura. A presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar proposições da comissão e à prestação de

informações sobre a gestão da Secretaria de Cultura e Turismo relativa ao segundo quadrimestre de 2019 – Assembleia Fiscaliza.

Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência de convidados. A presidência convida a tomar assento à mesa o Sr. Marcelo

Landi Matte, secretário de Estado de Cultura e Turismo. Logo após, passa a palavra ao convidado para sua exposição inicial. Abertos

os debates,  segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas.  Cumprida a finalidade da reunião, a presidência

agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e

encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2019.

Professor Irineu, presidente.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES EXTRAORDINÁRIA PRÓ-FERROVIAS MINEIRAS, DE
ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO E DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS NA 1ª

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 15/10/2019

Às 15h8min, comparecem na Sala das Comissões a deputada Marília Campos e os deputados João Leite, Gustavo Mitre e

Glaycon Franco, membros da Comissão Extraordinária Pró-Ferrovias Mineiras; as deputadas Rosângela Reis e Celise Laviola e os

deputados Marquinho Lemos, Fernando Pacheco e Zé Reis, membros da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização; e os

deputados Léo Portela, Professor Irineu, Celinho Sintrocel, Cleitinho Azevedo, Fernando Pacheco e Virgílio Guimarães, membros da

Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas. Estão presentes, também, a deputada Leninha e os deputados Marquinho

Lemos, Antonio Carlos Arantes,  Gil Pereira,  Leonídio Bouças,  André Quintão, Doutor Jean Freire,  Raul Belém e Guilherme da

Cunha. Havendo número regimental, o presidente, deputado João Leite, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida

por se tratar da primeira reunião conjunta dessas comissões nesta sessão legislativa. A presidência informa que a reunião se destina a

cumprir o que determina a Emenda à Constituição n° 99, de 2019, no que se refere à prestação de informações sobre a gestão da

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade relativa ao segundo quadrimestre de 2019. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende

audiência de convidados. A presidência convida a tomar assento à mesa o Sr. Marco Aurélio de Barcelos Silva, secretário de Estado de

Infraestrutura e Mobilidade. A presidência passa a palavra ao convocado para suas exposições iniciais. Após, passa a palavra aos

deputados para que procedam à interpelação. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2019.

João Leite, presidente.
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ATA DA 18ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 22/10/2019

Às 18h36min, comparecem na Sala das Comissões os deputados Dalmo Ribeiro Silva, Zé Reis, Bruno Engler, Guilherme

da Cunha, João Leite (substituindo a deputada Celise Laviola, por indicação da liderança do BSMG) e Ulysses Gomes (substituindo a

deputada Ana Paula Siqueira, por indicação da liderança do BDL), membros da supracitada comissão. Estão presentes, também, os

deputados João Leite e Sargento Rodrigues. Havendo número regimental, o presidente, deputado Dalmo Ribeiro Silva, declara aberta

a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por

aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a

discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. O Projeto de Lei nº 1.194/2019 é baixado em

diligência à Secretaria de Estado de Governo, a requerimento do relator, deputado Dalmo Ribeiro Silva. É distribuído em avulso o

parecer  do  relator,  deputado  Dalmo  Ribeiro  Silva,  sobre  o  Projeto  de  Lei  nº  1.205/2019,  que  conclui  pela  juridicidade,

constitucionalidade e legalidade da proposição.  O Projeto de Lei  Complementar nº 69/2017 é retirado da pauta,  atendendo-se a

requerimento do deputado Zé Reis, aprovado pela comissão. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a

discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação são aprovados os seguintes

pareceres: pela antijuridicidade, inconstitucionalidade e ilegalidade do Projeto de Lei nº 4.945/2018 (relator: deputado Guilherme da

Cunha); pela juridicidade, constitucionalidade e legalidade dos Projetos de Lei nºs 4.184/2017 e 572/2019, (relator: deputado Dalmo

Ribeiro Silva), 920/2019 e 1.158/2019 (relator: deputado Zé Reis), e 1.080/2019 (relator: deputado Bruno Engler). São baixados em

diligência aos autores, a pedido do relator, deputado Dalmo Ribeiro Silva, os seguintes Projetos de Lei: 1.091/2019, 1.095/2019,

1.103/2019, 1.121/2019, 1.162/2019 e 1.169/2019. O Projeto de Lei nº 1.106/2019 (relator: deputado Dalmo Ribeiro Silva) é baixado

em diligência ao Ministério Público de Minas Gerais e à Secretaria de Estado de Governo, a requerimento do relator. Cumprida a

finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária,

determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 23 de outubro de 2019.

Dalmo Ribeiro Silva, presidente – Bruno Engler – Guilherme da Cunha – Sargento Rodrigues – Celise Laviola – Charles

Santos.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE PARTICIPAÇÃO POPULAR E DE FISCALIZAÇÃO
FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 24/10/2019

Às 16h15min,  comparecem na  Sala  das  Comissões  os  deputados  Doutor  Jean  Freire  e  André  Quintão,  membros  da

Comissão  de  Participação  Popular,  e  o  deputado  Virgílio  Guimarães,  membro  da  Comissão  de  Fiscalização  Financeira  e

Orçamentária.  Estão presentes,  também, a deputada Andréia de Jesus e  os  deputados Gustavo Santana e Raul  Belém. Havendo

número regimental, o presidente, deputado Doutor Jean Freire, declara aberta a reunião e informa que não há ata a ser lida por se

tratar da primeira reunião dessas comissões nesta sessão legislativa. A presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir

e votar proposições da comissão e, em audiência pública, realizar a abertura da Discussão Participativa do PPAG 2020-2023 em Belo

Horizonte apresentando os principais aspectos dos projetos de lei que dispõem sobre o Plano Mineiro de Desenvolvimento Integrado

– PMDI – 2019-2030 e o Plano Plurianual de Ação Governamental  – PPAG – 2020-2023. Passa-se à 1ª  Fase da 3ª  Parte,  que

compreende audiência pública.  A presidência convida a tomar assento à mesa as Sras.  Ana Tereza Ribeiro Fernandes,  chefe de

gabinete da Secretaria  de Estado de Cultura – SEC –, representando o secretário,  e  Lara Gontijo de Castro Souza, membro da

Associação  Brasileira  de  Surdocegos;  e  os  Srs.  Otto  Alexandre  Levy  Reis,  secretário  de  Estado  de  Planejamento  e  Gestão,

representando o governador do Estado, Roberto Simão, assessor-chefe da Secretaria de Estado de Justiça e Segurança Pública –

Sejusp –, representando o secretário, João Ricardo Albanez, subsecretário de Política e Economia Agropecuária da Secretaria de
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Estado  de  Agricultura,  Pecuária  e  Abastecimento  –  Seapa  –,  representando  a  secretária,  Felipe  Magno  Parreiras  de  Sousa,

subsecretário de Planejamento e Orçamento da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão – Seplag –, e Idalino Firmino dos

Santos,  secretário-executivo da Associação Mineira das Escolas Família Agrícola – Amefa.  O presidente,  deputado Doutor  Jean

Freire, autor do requerimento que deu origem ao debate, passa a tecer suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos

convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a próxima

reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 5 de novembro de 2019.

Doutor Jean Freire, presidente – André Quintão.

ATA DA 1ª REUNIÃO CONJUNTA DAS COMISSÕES DE SAÚDE, DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM
DEFICIÊNCIA E DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM

6/11/2019

Às 9h43min,  comparecem  na  Sala  das  Comissões  os  deputados  Carlos  Pimenta  e  Doutor  Jean  Freire,  membros  da

Comissão  de  Saúde;  o  deputado  Duarte  Bechir,  membro  da  Comissão  de  Defesa  dos  Direitos  da  Pessoa  com Deficiência;  os

deputados Sargento Rodrigues e João Leite, membros da Comissão de Segurança Pública; e os deputados Doutor Paulo e Doutor

Wilson Batista, membros das Comissões de Saúde e de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência. Está presente, também, o

deputado Coronel Henrique. Havendo número regimental, o presidente, deputado Carlos Pimenta, declara aberta a reunião e informa

que não há ata a ser lida por se tratar da primeira reunião conjunta dessas comissões nesta sessão legislativa. A presidência informa

que a reunião se destina a debater, em audiência pública, as condições do atendimento de equoterapia prestado pelo Regimento de

Cavalaria da Polícia Militar de Minas Gerais. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. A presidência convida

a tomar assento à mesa a Sra. Norma Teixeira de Souza Maia e Silva, presidente da Associação Feminina de Assistência Social e

Cultural – Afas –, e os Srs. Cel. PM Giovanne Gomes da Silva, comandante-geral da Polícia Militar do Estado de Minas Gerais, Celso

Penna Fernandes Júnior, promotor de Justiça de Defesa da Criança e do Adolescente Cível de Belo Horizonte, Subten. PM José

Geraldo Nunes do Nascimento, coordenador da Equoterapia, Ten.-Cel. PM Maximiliano Augusto Xavier, comandante da Cavalaria, e

Denis Barbosa Cintra, praticante de equoterapia. A presidência concede a palavra ao deputado João Leite, autor do requerimento que

deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições.

Abertos  os  debates,  segue-se  ampla  discussão,  conforme  consta  das  notas  taquigráficas.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a

presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 20 de dezembro de 2019.

Carlos Pimenta, presidente.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 20/1/2020, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

tornando sem efeito o ato, publicado na edição de 8/1/2020, que nomeou Camila Carneiro Bahia Braga, padrão VL-31, 6

horas, com exercício no Gabinete da Deputada Andreia de Jesus;

nomeando Jaqueline Morelo, padrão VL-31, 6 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Andreia de Jesus;
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nomeando Pedro Pinto Coelho Júnior, padrão VL-10, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Osvaldo Lopes.

Nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, verificado o cumprimento das condições previstas

nos  incisos  I,  II,  III  e  IV  do  art.  6º  da  Emenda  Constitucional  nº  41,  de  19/12/2003,  c/c  art.  132  do  Ato  das  Disposições

Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais, acrescido pelo art. 48 da Emenda à Constituição nº 84, de

22/12/2010, observados os termos das Leis Estaduais nºs 15.014, de 15/1/2004, e 23.108, de 29/11/2018, da Lei  Complementar

Estadual nº 64, de 25/3/2002, e das Resoluções nºs 5.086, de 31/8/1990, e 5.347, de 19/12/2011, assinou o seguinte ato:

aposentando, a pedido, por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 17/1/2020, a servidora Marília Horta

Simões, CPF nº 400.939.306-82, ocupante do cargo efetivo de analista legislativo – consultor, padrão VL-72, classe especial, no

exercício da função gratificada de nível superior – fgs, do Quadro de Pessoal desta Secretaria.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico nº 98/2019

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 244/2019

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 5/2/2020, às 10 horas, pregão

eletrônico do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade o fornecimento e instalação de cortinas rolô.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos  sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br, bem como na

Gerência de Compras, na Rua Martim de Carvalho, nº 94, 5º andar, Bairro Santo Agostinho, Belo Horizonte, onde poderá ser retirado,

das 8h30min às 17h30min, mediante pagamento da importância de R$0,10 por folha. Caso os interessados prefiram, poderão solicitar

cópia eletrônica gratuita do edital, desde que portem mídia própria.

Belo Horizonte, 21 de janeiro de 2020.

Wamberto Dias da Silva, diretor-geral em exercício.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico nº 2/2020

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 2/2020

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 4/2/2020, às 10 horas, pregão

eletrônico do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade o registro de preços para aquisição de materiais compostos de

chapas de gesso acartonado, acessórios e sistemas de fixação para drywall.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos  sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br, bem como na

Gerência de Compras, na Rua Martim de Carvalho, nº 94, 5º andar, Bairro Santo Agostinho, Belo Horizonte, onde poderá ser retirado,

das 8h30min às 17h30min, mediante pagamento da importância de R$0,10 por folha. Caso os interessados prefiram, poderão solicitar

cópia eletrônica gratuita do edital, desde que portem mídia própria.

Belo Horizonte, 21 de janeiro de 2020.

Wamberto Dias da Silva, diretor-geral em exercício.
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